

Ayer se caracterizó la jornada por las brillantes victorias obtenidas en el sector del Guadarrama y del centro, en el cerco de Madrid

Fueron ocupados los pueblos de Pinto, Villamantilla, Villanueva de Perales, Sevilla la Nueva y Brunete

Nuevo llamamiento del alcalde a favor de los sin-trabajo

Quinientos setenta y cinco obreros nuestros se encuentran en paro obligado

El alcalde nos ha facilitado el siguiente llamamiento: En mi anterior comunicación con vosotros cuando al poseer el cargo de la Alcaldía inicié la suscripción expliqué la causa de este problema en Cáceres.

Ahora, os presento nuevamente esta dolorosa realidad y digo: que para remediarla no dé un solo momento de trabajar y preocuparme por los obreros de Cáceres. Ellos saben que como les prometí, realicé toda clase de gestiones para que no hubiese un obrero parado más y en este último mes, lograrse no pocos, trabajo.

Empresas particulares y entidades oficiales me tienen ofrecido iniciar próximamente obras que remediarán en gran parte el problema, pero no es posible esperar y os pido que acudáis adecuadamente a la suscripción para los obreros.

Tened en cuenta que esta es una ocasión única que se os presentará para dar e más rotundo mérito a los que propalan que las clases obreras no tienen el interés y cariño debido a los pobres.

Los obreros merecen todo nuestro cariño y atención, no piden más que trabajo para mantener a sus hijos que no comen hoy día en muchos honrados hogares de estos buenos obreros cacereses.

Los que aun no se sientan decididos y dispuestos con e mayor entusiasmo y de manera verdaderamente proporcional a su fortuna a la ayuda inmediata que para los obreros pido, quedan invitados para acompañarme a visitar las casas de estos pobres y seguro estoy, que después, siguiendo los dictados de toda conciencia honrada, responderán más espléndidamente.

La ayuda al obrero en paro obligado no puede demorarse más, ya la hubiese hecho yo de haber podido. Deseando no pueda existir motivo de violencia para los que aun no hicieron donativos; en esta última semana no figuran las listas en los periódicos y al cerrarse la suscripción publicaré un manifiesto dirigido a los obreros de Cáceres en el que figurarán todos los donantes por orden de mayor a menor cuantía en la ayuda, comenzando algunas aportaciones, sobre todo la de personas modestísimas, obreros, Falange, que por su valor moral recibí con la mayor emoción.

Demostrad con hechos vuestra adhesión al glorioso movimiento salvador de la Patria, proporcionando a nuestros hermanos los obreros de Cáceres el cariño y la solidaridad que es tan necesaria para el bien de todos y de nuestra querida Patria, en cuyo Altar debemos depositar todo, hasta la vida para su mayor gloria y esplendor.

Cacereses: Viva España.

Vuestro Alcalde,
LUCIANO LOPEZ HIDALGO

El alcalde convoca a los propietarios a una reunión mañana a las cuatro de la tarde

También nos ha facilitado el alcalde la siguiente citación: No siendo posible citar personalmente a todos los propietarios de Cáceres que figuran con más de mil pesetas anuales de contribuciones directas, para tratar y dar adecuada solución al problema paro obrero y otros que del se relacionan, se hace por este procedimiento para que mañana día tres, a las cuatro de la tarde, se encuentren en el Salón de Actos del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad. Los que no puedan asistir, autorizarán debidamente a persona que le represente o justificarán por escrito su no asistencia.

Cáceres, a 2 de Noviembre de 1936.

El Alcalde,
LUCIANO LOPEZ HIDALGO

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 1 (10 n.)—Ante todo he de decir: «Llegó croquis sin mensajer». Dirán más radioyentes: pero, ¿qué dirá el general? ¿Se habrá vuelto loco? ¡No, no me he vuelto loco! Repito que «llegó croquis sin mensajer».

Después de esto, expreso mi satisfacción en el día de hoy, por razones que diré: nuestras tropas se encuentran en los suburbios de la capital de España; digo que están en los suburbios, porque algunos de esos pueblos que están en nuestro poder, si no son de Madrid, están unidos verdaderamente a la capital. Total son distancias, pequeñísimas las que de ella los separan, y nuestros soldados contemplan por la noche (aunque después de las diez apagan todas las luces) la agitación de iluminaciones y el resplandor de los focos. Yo he recorrido muchas veces estos pueblos de noche: Chapinería y Brunete y sé lo que significan cuando a estas horas se camina hacia Madrid. Por eso me explico la violencia que tendrán que hacerse nuestros soldados al contemplarla y no poder acercarse, por no haberlo aun dispuesto el mando.

En el día de ayer cayó en nuestro poder Valdemoro, Parla y Humanes de Madrid, y tal fue la furia de nuestros soldados en la persecución del enemigo que, en su afán de captura, llegaron hasta Getafe sin encontrar la menor resistencia; dada, además, la situación de lo que queda, puesto que ya no existen obstáculos naturales, ni ríos, ni montes, ni nada, nuestras tropas entrarán en Madrid cuando el mando lo disponga.

No obstante, los discursadores no pueden vivir sin las mentiras; se sienten aun capaces de seguir engañando a las manadas de pobres borreguitos. Así la radio de Málaga decía hoy: «Prosigue nuestra victoria antifascista sobre Aranjuez, siendo el enemigo duramente castigado. En el combate, los facciosos emplean tanques italianos y alemanes; pero no es esto obstáculo para que aun hayan tenido en el día de hoy dos mil bajas».

¡Qué humoristas! Estos pobres locos no se dan cuenta de la situación y no conocen la realidad. Lo de los avances es una solemnidad «caraca»; lo de los tanques italianos y alemanes es otra metidura de pata, pues son ellos los que emplean tanques rusos, de los que dejan de vez en cuando alguno en nuestras manos. ¿Se puede llamar victoria a lo de hoy? Yo creo que sí; una victoria formidable para los marxistas. Es un éxito rotundo el suyo. Nosotros avanzamos siempre, ayer, hoy, y avanzaremos mañana y terminaremos de avanzar, porque habremos llegado en breve a donde nos proponemos.

El estado de desesperación de los marxistas se trasluce en todos sus discursos, en sus urgentes llamadas pidiendo auxilio; desesperadas llamadas en demanda de medios para no perder Madrid. Todo lo quieren hacer a base de gran número de gente; y resulta que el número, como habrán podido probar, no hace las conquistas, sino el corazón de los hombres que se emplean, de lo que carecen sus milicianos. Con ellos no podrán ir a ningún sitio, puesto que ellos siempre van detrás. Hay que concluir que estos marxistas son unos valientes de marca «imperio». Todos los periódicos se dedican a dar gritos de angustia o a estampar grandes titulares animando a las milicias para proseguir sus victoriosas correrías. Así el diario «Ahor» dice: «Hay que avanzar, cueste lo que cueste». Claro que no dice hacia donde; este avance podría entenderse hacia Barcelona.

«Política» también se tira el farol

de decir: «Madrid fuera de peligro». ¿Qué entenderán por peligro estos calendarios?

Y en seguida sigue el órgano del «Estucao»: «El enemigo es impotente para lanzarse sobre Madrid; sólo emplea cobardemente su aviación para bombardear los colegios y causar la muerte a mujeres y niños».

¡Qué cínicos! Llamam colegios a los cuarteles de milicianos encarnados y a los edificios donde tienen instalados los famosos tribunales populares.

También el diario «A B C»—¡pobre «A B C!»—se expresa en términos semejantes: «La aviación fascista es la más cruel del mundo; emplea su dinamita y su metralla para causar la muerte sólo a mujeres y niños». ¡Cualquiera lo crea; ya volverá a ser lo que fué este diario sin igual!

También la Pasiónaria, que es la madre de todos, rabia que es un gusto; subió hace dos noches a la tribuna para insultarnos por lo mismo. ¡Uf, como nos puso! Nada, que la Dolores, pues nada, está claro: U. H. F...

La «U. G. T.» también protesta contra nuestra impotencia. Se dan en el mundo casos raros.

Tal es la situación, que los sindicalistas han decidido entrar a formar parte del Gobierno, con el fin de solucionar los peligros. Me parece que es tarde. Ya no les va a dar tiempo a cobrar ni los sueldos ni las cesantías. Siempre llegan tarde estos sindicalistas.

Azaña y Companys por su parte, se entienden en Barcelona. Han celebrado una reunión (una reunión política) en la que han acordado movilizar tres quintas más.

Bruno Alonso también toma medidas en su «flamante República de Santander» y ha movilizado a todos los hombres útiles desde los 20 a 40 años.

Todos con el tema de muchos hombres, muchos hombres. No se dan cuenta del peligro que esto encierra pues como comunistas en realidad, comunistas voluntarios, son en España pocos, de estos hombres movilizados puede darse el caso que muchos sean de derechas, y en el momento de poner en juego las armas en vez de venir en contra nuestra, vuelvan los fusiles contra sus flaman tes directivos. ¿Qué te parece Bruno?

Esto de las repúblicas independientes tiene ya mucha gracia: Ya son seis: Valencia, que se ha proclamado hoy Barcelona, Málaga, Cuenca, Santander, Bilbao y Cacho rilla.

Otro dato de lo que ocurre es el saqueo del palacio nacional. Se están llenando cajas y más cajas de muebles y de enseres para trasladarlos a Valencia. Terminaron por llevarse las sillas. En esto son unos «chachas». Seguramente que no tienen en el saqueo y en el crimen igual en el mundo.

En Barcelona siguen las cosas viniendo a base de la mentira. Ya ha llegado esta a su mayor grado. Y es que los marxistas no pueden vivir sin ella. Se dan casos de mentiras como el siguiente: cuando nuestros soldados tomaron San Sebastián, estando ya a la safuera de la capital, se hablaban los rojos con los nuestros de trincheras a trincheras. Los nuestros le dijeron una vez: ¿Os habéis enterado que hemos tomado ya San Sebastián? y contestaron ellos: «Eso decís vosotros; también decís que habéis tomado Badajoz». Y resulta que Badajoz hacia ya mucho tiempo que estaba en nuestro poder. Lo que pasa es que esos mienten porque obedecen a Moscú; la radio de esta capital se permite el lujo de decir disparates tan enormes que no los creen ni ellos. Habla esta emisora de crímenes fascistas, de delitos cometidos hacia Barcelona.

(Continúa en 4.ª plana.)

PRINCIPALES HECHOS DE ARMAS DEL EJERCITO ESPAÑOL, DESDE QUE COMENZO LA CAMPAÑA

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, AVILA Y SEGOVIA

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto del León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etc.

PROVINCIA DE TOLEDO

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Orpisa, Torrijos, Almorox, Illecas, Borox, etc., liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ

Conquistada toda la provincia, derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almodovar, Frigiliana de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Aienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA

Domina la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE TORDOBA

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL

Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA

Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lerida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpetia, Mondragón, Orre, Zumaya, Elguibar Placencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE ASTURIAS

Liberada la capital del cerco puesto por los marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Lueca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios. NO ARGUMENTAMOS CON FALSO. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. COMPROBATE LA VERDAD, Y ASÍ LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRECTIVOS LE ENGAÑAN Y OCULTAN LA VERDAD.

NORBA Hoy: No hay función
TEL FONO. 403 Mañana Maries: ESTRENO
La marca del vampiro
por BELA LUGOSI, LIONEL BARRYMORE y JEAN HERSOLT
Misterioso, siniestro, terrorífico... y sin embargo verosímil y apasionante.

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATA :: CINTURON
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS
MENDIETA

La conmemoración de los fieles difuntos

Los paganos deshojaban rosas y tejían guirnaldas en honor de sus difuntos; pero los cristianos, y San Ambrosio lo expresó al pueblo de Milán, deben tributar mejores presentes: cubrid de rosas, si queréis, mausoleos y tumbas; pero envolvedlos, sobre todo, en aromas de oraciones.

Esta doctrina es la que inspiró la pompa fúnebre de la conmemoración de todos los fieles difuntos. La costumbre primitiva del aniversario familiar se transformó en un aniversario general que comprende, en la mente de la Iglesia, a todos aquellos hijos amantísimos suyos que, habiendo salido de este mundo, están todavía en camino hacia su patria verdadera: el cielo, y fué el primer pensamiento de San Odilón, abad de Cuing, que en 908 estableció esta conmemoración solemne en la Orden Benedictina, que después Roma no tardó en extender a toda la cristiandad, siendo el día escogido el que sucede, 2 de noviembre, a la festividad de Todos los Santos, para de este modo hacer el homenaje de recuerdo a esas dos muchedumbres que se llaman, como dice fray Justo Pérez de Urbel, la Iglesia Triunfante y la Iglesia Purgante.

¡Día de difuntos! No sólo el paisaje otoñal; las hojas que lánguidamente de los árboles caen y son arrastradas, rodando por la tierra y en alas del torbellino musitan la conversación elegiaca y doliente que oyó Gustavo Adolfo Bécquer; el tañido bronco, lúgubre, profundo de la campana, que continuamente dobla; las gentes que, enlutadas, se dirigen a rezar a los templos y con flores a los Campos Santos; no sólo todo esto, el mundo exterior, sino también, y además, nuestro mundo interior; nuestro corazón recordando lo que se fué y no volverá, ha e que todos los años, en el trágico día de difuntos, nuestros ojos lloren.

Y de llorar en este día, nadie, nadie se verá libre: la fe sencilla del campesino, la creencia del filósofo soberbio, la devoción cristiana y piadosa de la mujer, la inspiración del poeta, la voz del sacerdote recordándonos las palabras del Apocalipsis: «Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor», parece que en este día de difuntos como que se identifican en una emoción, en una misma emoción y en un pensamiento unánime: Dios, la otra vida, el recuerdo de los pobrecitos que amamos y que, al morir, nos

dejaron solitos, llevándose pedazos de nuestro corazón. Y no sólo es en esto en lo que pensamos, gimientes y atribulados, sino que pensamos y recordamos también nuestros actos pasados, nuestro vivir anterior, el mal que hicimos y el bien que pudimos hacer. Y esto, de todo lo que daremos cuenta a Dios, a los que tienen las conciencias severas, escrupulosas, les acongoja, porque puede ser recordamiento, tanto como el bárbaro dolor que experimentamos el día que murió la madre que adorábamos.

Todos los años, triste el día de difuntos, en este de 1936, a la tristeza se unen otras emociones.

Los malvados que hundieron a España en el fango, los que se llaman a sí mismos los sin Patria y los sin Dios, los que nos quitaron el Crucifijo santo, este año hasta impedirán a muchos españoles que lloren y reacen por sus muertos; hasta el consuelo de los rezos y las oraciones, los malditos nos quieren arrebatar; pero no, no sefá; ya se puede decir que no es; por eso en este día, por encima de todo, hay dos pensamientos que nos obsesionan a todos, los españoles, hasta a los que, débiles y pobres viejos, no podemos combatir: uno, la gratitud que sentimos por los que por España y nosotros dan sangre y vidas juveniles; otro, el patriótico grito de arriba, arriba España. Y España arriba no estará, ni tendrá honor, hasta que con la canalla no se haga lo que con los reptiles: aplastarla sin misericordia.

JOSE IBARROLA

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos
Higado - Diabetes
RAYOS X
METABOLISMO BASAL
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida de la República, 13 - Tel. 465

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnifico omnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequiera) 9 mañana
CACERES

ORO - ORO - ORO

COMPATRIOTAS CACERENOS:

ACUDID PRONTO A DEPOSITAR EN LAS VENTANILLAS DE ESTA SUCURSAL DEL BANCO DE ESPAÑA Y DEL MONTE DE PIEDAD EL QUE AUN TENGAIS; SI NO QUEREIS MOLESTAROS EN HACER EL DEPOSITO LLAMADNOS, ESTAMOS DISPUESTOS A IR A LOS CONFINES DE LA PROVINCIA A RECOGERLO, CUALQUIERA QUE SU IMPORTE FUERE. LA CANALLA MARXISTA. ESOS HOMBRER SIN DIOS NI LEY OS HUBIERAN OBLIGADO A FIRMAR CHEQUES POR EL IMPORTE DE VUESTROS SALDOS EN EFECTIVO EN LOS BANCOS, OS HUBIERA ARRASADO VUESTRO COMERCIO VUESTRA INDUSTRIA, VUESTRA VIVIENDA Y DESPUES OS HUBIERA ASESINADO SEGURAMENTE. ¿NO VALEN VUESTRAS VIDAS Y VUESTROS INTERESES SALVADOS EL PUNADO DE MONEDAS DE ORO QUE OS FEDIAMOS PARA EL NUEVO ESTADO ESPANOL? CONTESTAD.

ARRIBA ESPAÑA.

Café VIENA Carlos Municio

Paintores, 16 Teléfono 174
CACERES

Parque de Intendencia de la 7.ª División

Necesitando adquirir con urgencia artículos detallados a continuación, se admiten ofertas desde la publicación de este anuncio, indicando existencias y precios, acompañándose a ser posible muestras de lo ofrecido.

Leche condensada; chorizos (en las uniformes); carne de membrillo; arroz; garbanzos; alubias; lentejas; aas de toma; jabón; corno; sal; pimienta; queso; y veas.

Valladolid, 23 de octubre de 1936.—
El director accidental, Tomás Baudin.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 2 de noviembre hechas a las ocho horas:

Barómetro, 724.7.
Temperatura 9.0.
Humedad, 76.
Dirección del Viento, N.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 7.8.

Estado del cielo en el momento de la observación nuboso.

Temperatura extrema

Máxima a la sombra (ayer), 18.0.
Mínima (hoy), 5.8.

Artículos para invierno

Comprando a tiempo escogerá o mejor, lo más elegante y en mayor sustido.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muñeca», que siempre se distinguió ofreciendo al público artículos de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas y nuevas novedades para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y Brehlsbanz; garras y terciopelo para vestidos. Siempre fue es a Casa la más surtida. En pelusas hoy dispone, como antes, de gran selección y a precios, sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUÑECA.

ROSENDO CASO

Paintores, 2. CACERES.

Pérdida

Laureano Jabato, obrero de esa capital que habita en la calle de Trujillo n. 17, ha perdido la cartera en la carretera de Salamanca conteniendo documentos y 108 pesetas, importe de los pormales del mes.

La persona que la haya encontrado, har a con el obrero citado una obra de justicia y calidad, haciéndole entrega de la misma con el importe citado ya que como se dice se trata de un pobre obrero.

Propague EXTREMADURA

A nuestros corresponsales de los pueblos RUEGO REITERADO

Nuevamente volvemos a rogar a los estimados corresponsales de los pueblos que nos envían reseñas de actos de su localidad, procuren adherirse a las advertencias que ya hemos hecho públicas en este diario repitiendo estas que no nos envíen e omicas con mayor extensión a la de dos cuartillas manuscritas o cuartilla y media a máquina y a un espacio o bien dos a dos espacios, pues de otro modo con gran sentimiento por nuestra parte, nos vemos en la imposibilidad de publicarlas.

Tengan en cuenta que disminuya la superficie de impresión de los periódicos por Decreto de Burgos, el espacio de que disponemos ha de dedicarse principalmente a informar con interés general a los pueblos lo puramente local ha de tener en estas circunstancias una atención secundaria.

Por otra parte, no podemos dedicarnos a rehacer esas crónicas de seis, siete y hasta de ocho cuartillas que nos envían extractando a las necesidades del ajuste diario, lo cual ocasiona que pierdan la actualidad y luego no puedan aprovecharse.

En atención a todo esto esperamos que nuestros corresponsales de los pueblos se harán cargo de nuestro ruego y en interés de todos y de la misma publicidad de las informaciones que nos envían, condensarán éstas en una o dos cuartillas a lo sumo, único medio para que puedan ser publicadas sin retraso.



LA LECHE CONDENSADA

NURIA

Es genuinamente nacional
Es la de mejor calidad
En los botes hay más cantidad que en los de las demás
Su precio es el justo

Cuatro grandes condiciones que el público estima

Representante en Cáceres y su Zona

Vicente Durán Rubio

Sergio Sánchez, 10 - Cáceres

El martirio de Oviedo

Oviedo martirizada en 1934, suplida de nueva en 1936. Blanco de los furios marxistas ayer y hoy. Ciudadada por la hidra roja, como la ciudad símbolo. Oviedo capital de Asturias que dió triste celebridad al octubre bolchevique, objetivo del ejército minero, de cuya eficacia nunca dudó la revolución. Mil veces conquistada desde la radio y el aeroplano, sitada, sometida sin piedad al castigo de la artillería y a la aviación asaltada por los grupos de dinamiteros, Oviedo se mantiene invicta, resiste heroica y asiste con el ánimo entero a su demolición y a su muerte.

¿Qué más puede hacer la revolución para reducirla? El ejército rojo ha acumulado sus mejores tropas, organizadas en columnas, que llevan nombres históricos: entre ellas están la flor y ata del sindicalismo de Mieres y de la Felguera, la espuma del anarquismo de Gijón, los místicos del comunismo de Sama y de Turón; y las compañías de dinamiteros, la quinta esencia de la furia y del espanto, formadas por hombres solteros y por talas más fáciles al sacrificio de su vida. Cuentan además con una artillería poderosa a la que da más valor técnica del coronel de Trubia y de algunos oficiales que se han prostituido poniéndose al servicio del ejército rojo. Y con aviación y armamentos que les han proporcionado algunas naciones protectoras del sovietismo y con oficiales extranjeros, aventureros que nunca faltan, cuando la infamia es bien cotizada.

Y sin embargo ¡no pasan! Oviedo permanece en poder del general Aranda como de los pocos militares, en frase de Indalecio Prieto, que sabe lo que trae entre manos.

No pasan y la capital permanece con sus 55 000 o 60 000 habitantes soportando la prueba más cruel a que puede ser sometida una ciudad.

En los comienzos de la lucha la vida es relativamente fácil, en comparación con lo que se le prepara. Los transtornos y riesgos resultan tolerables. Más a medida que el tiempo pasa las realidades se acumulan. Hay que racionar el agua y los alimentos.

Arriba dice que atender tanto o más que a la defensa, al sostenimiento de la producción, admisión, tanto con cautela los viveres, persuadiendo que el asedio será largo. Y tan perfectos son sus previsiones que consigue lo que se propone. Los soldados se demoran el rey de las resacas.

Se dan detalles tan interesantes como este. Al comenzar el asedio había en Oviedo 9 000 litros de esencia. Al llegar nuestras tropas quedaban 6 000 para evitar el consumo de aquellos se inventa un toda clase de mezclas. Una lleva el nombre de su autor y se llama la «Elizaburra».

El tipo se distribuye con tanta cautela que se consigue que haya para seis meses.

Se trata de la carne para la población civil por ningún motivo, carea de garbanzos, arroz o lentejas y pan. Habían medicinas y cementos de cura; pero desde hace a un mes la aviación los apovisionaba de lo necesario. La aviación que llegó a competirse tanto con las penalidades y emociones de Oviedo, que al día siguiente de ser ascendido Aranda, arrojaba un estuche con el fajín de general.

Funcionaban las escuelas con tal de que estuvieran próximos los sótanos donde se refugiaban los niños en caso de peligro. Salían periódicos. La vida religiosa se desarrollaba normalmente.

Yo he podido oír misa todos los días me dice el teniente coronel Ortega.

Mas el avión y la artillería van devorando lentamente a Oviedo como lo devora el cáncer. Ya no queda en la ciudad un cristal intacto. A una casa le faltan dos pisos, a otra se le abre un brechazo en su fachada. Las tiendas se protegen con tabiques pajeros que por ellos resbalen los escombros que produzca la explosión. Muchísimos han sido pulverizados por la bomba aérea. Otras destruidas por las granadas incendiarias. Oviedo con sus edificios cuarteles, abujeados o ennegrecidos, es la ciudad camuflada por el cataclismo. Con la particularidad de que sus calles aparecen limpias y libres de escombros.

Lo sueños se han refugiado en los sótanos. La vida se hace en los subterráneos, donde hay que permanecer a veces días enteros. En los sótanos del Banco Asturiano viven 700 personas. En los del Banco Herrero más de 1 000. Los bombarderos son cada vez más intensos y más frecuentes. El día 8 de septiembre duró tres horas. Se hace incalculable el número de proyectiles. Un ajornada son 600 otra 600 u a tercera 2 600. Lueve fuego y hierro.

Desde el día 4 de octubre la situación se hace más angustiosa y llega a ser estratégica. Al reducir Aranda el control de la defensa, la marca roja lleva no sólo únicamente las bombas de gas a los bordes mismos de la ciudad. Ya no son únicamente las bombas de la artillería y de la aviación sino también las balas de fusil y de ametralladora las que rebotan en las paredes y dan en los balcones y ventanas. La población civil ve aumentadas sus vicimas—muertos y heridos—hasta un número total de unos seiscientos.

En esta reducción del frente, queda el cementerio en poder de los rojos. Los entierros hay que hacerlos en las alías más apartadas.

Y en tan remota angustia se vive durante quince días, durante los cuales sostiene el ánimo de los defensores una esperanza; en los cortos períodos de lucha el viento trae a Oviedo el eco del fragoroso estruendo de los cañones del Ejército que viene en auxilio de los sitiados.

«¡Aquel rumor!», me dice el capitán Loperana, ayudante del general Aranda. «¡Aquel rumor que era toda nuestra esperanza, toda nuestra esperanza y todo, nuestro consuelo!»

Pero los asaltantes no renunciaban a su presa. ¡Si la tenían en la mano! Pensaban no sin razón que de un momento a otro se quebrar a la resistencia de aquellos desesperados, como los denominaba un diputado socialista. «¡Oviedo es nuestro repet a todas las tardes la emisora Tibo. Hemos entrado en Oviedo, insista en sus comunicaciones a Prieto.»

No era de ellos. Ya no lo será nunca.

En cambio, era de lo que habian el glo a las primeras casas. Que se habian filtrado en el barrio de San Lázaro. Fue entonces cuando en el cuartel general de Salas se descifra un mensaje de Aranda, después de acercarse en los cuarteles que de estas palabras:

«El enemigo ataca sin cesar. Sólo nos queda morir como españoles.»

JOAQUIN ARRARAS

A. Silva Alcántara

Medicina interna
Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral., dcha.
Teléfono, 238.

CACERES



LOZA SANITARIA Y CUARTOS DE BAÑOS

Fábrica de Mosaicos

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA

Pedir a todas horas los helados al Pralín, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasos sanicopas. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa

General Expenda, 4.

Teléfono, 264

¿QUEREIS LA SALUD?



«PILDORAS DEL MOSQUITO»
EL MEJOR ANTIPALUDICO



PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE

El PALUDICO, curándose sólo con quina, dura enfermo lo menos tres semanas y queda débil por toda una temporada, si es que alcanza a curarse completamente.

El PALUDICO que se cura con ESANOFELE (Píldoras del Mosquito), durante la cura atiende a sus habituales trabajos, y a las dos semanas está completamente curado y hasta más fuerte que antes de la cura.

Precio de la cura con quina.....GRATIS
18 jornales enteros de trabajo perdidos (tres semanas) a... Ptas. 108
90 medios jornales de trabajo perdidos (quince semanas) a... 3... 270

TOTAL d pero perdido, ad más de la salud..... Ptas. 378
Precio de una cura completa de ESANOFELE (2 cajitas)..... Ptas. 16'00
dem de dos frascos grandes de FERRO-QUINA BISLERI..... 21'30
TOTAL gasta o para curarse completamente..... Ptas. 37'30
QUEDAN todavía de ventaja..... 340'76

CON LA SALUD Y LA ALEGRIA

El mejor limpiametales

FROTIN

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

MANUEL RODRIGUEZ

RAMIREZ

Carretera de Salamanca, Telf. 251

CACERES



Pasados a nuestras filas

La mayor tragedia de un guardia civil

Pasa del millar el número de guardias civiles pasados a nuestras filas en el frente de Toledo. Entre ellos los que aún quedaban pertenecientes a la provincia de Badajoz, que desde los primeros días del movimiento comenzaron a dar contingentes de fuerzas salvadoras. Han de quedar ya muy pocas guardias de los Tercios extremos que no estén actualmente prestando servicios en nuestras filas.

Siempre es curioso departir con ellos y recoger sus impresiones. Este que ahora me habla pertenece a la guarnición de Don Benito donde se ha concentrado una compañía, en número de 150 guardias, al mando de un teniente, cuyo nombre es a todos los efectos desconocido. Un teniente que ha resultado comunista o poco menos y que ha hecho digno paralelo con el famoso capitán de guardias de Asalto de Madrid a Villanueva de la Serena.

Un día tuvimos que evacuar esta ciudad—defendida sólo por unos 80 guardias civiles—ante la superioridad numérica de varios miles de mineros de Puertollano y Peñarroya que acudían a batir a una ciudad sin defensas estratégicas con cañones, ametralladoras, dinamita y cuantos elementos destructores poseían en abundancia. Villanueva de la Serena se evacuó con orden y sin una sola baja por nuestra parte. Y esos 150 guardias civiles de Don Benito, que inmediatamente avanzaron a posesionarse de la ciudad abandonada, perdieron la mejor ocasión de pasarse a nuestras filas.

Calpa fué del teniente que los mandaba. Porque ellos creían que el avance para posesionarse de Villanueva era una estratagemas para impune poder esparcir desde allí a las avanzadas nacionalistas de Miajadas, según habían hecho ya otros forzados a servir con los rojos.

Tuvo este guardia que asistir con sus compañeros al horrible espectáculo del asesinato de los funcionarios del Juzgado de instrucción y de numerosas personas de derechas, apenas los marxistas se volvieron a adueñarse de Villanueva de la Serena. Y al saqueo de las cosas siguiendo la línea marxista en todos los territorios por el marxismo ocupados.

—Mire usted—me dice—, pues con todo eso, lo que más nos ha hecho sufrir es la vejación que supone para un guardia civil, caballero de tantos valores de honor, tener que obedecer a maleantes y delincuentes que nosotros tenemos fichados en los pueblos como indeseables. Calcule usted cual sería el espíritu de un guardia civil auténtico viendo de dirigidos a los licenciados de prestigio, a los rateros, a los vagos, a los malhechores y facinerosos y teniendo que saludar y obedecer como a jefes y superiores dueños como eran de vidas y haciendas de todos los ciudadanos.

Me confirma este guardia civil la línea criminal, sin duda alguna impuesta por Moscú, para las matanzas de quienes pertenecían a algún partido de derechas.

—Por regla general, los que asesinaban no eran individuos del mismo pueblo. Esta comisión la ejecutaban milicianos forasteros, a quienes se

les daba una lista de los que había de ser fusilados. Los del pueblo se dedaban principalmente al saqueo y al pillaje en las casas de las personas ejecutadas o huídas. Con esto tal vez creían aminorar su responsabilidad para el caso de que otro día tuvieran que rendir cuentas a los nacionalistas.

Este guardia ha presenciado escenas macabras y todo horror de la vida en Madrid. Con guardias civiles se formó una columna de unos 800 hombres que fueron destinados al frente del Guadarrama, al mando del teniente coronel del Cuerpo, teniendo siempre por su historia y antecedentes familiares, como derechos. Tanto que en el mismo frente hubo algunas sugerencias encaminadas a que él con sus fuerzas respondiese a la significación espiritual y al patriotismo que esa significación podía prometer para los nacionalistas. Pero este jefe, como algunos otros, por una ineficaz aberración o por una insignificante cobardía, respondió que estaba al lado del Gobierno marxista. Luego, ese mismo jefe ha sido fusilado por los rojos en unión de dos de sus hijos que as paga el diablo a quien bien le sirve.

La odisea de estos guardias civiles de la provincia de Badajoz ha sido bien triste. Del Guadarrama al frente de Toledo, cuando las repetidas victorias de los nacionalistas hicieron saar a toda pisa refuerzos de aquel sector a éste que va estrechando por el Sur el cerco de Madrid. Encuadrados entre milicianos rojos diez o doce por cada guardia, y en primera fila, vigilados y amenazados por los fusiles de los que iban det as espionando sus movimientos. La evasión así era en extremo difícil.

Has a que una noche... Una de estas pasadas noches de tormenta en que los elementos se recenteron con su impetuosa complicidad el pánico general, los treinta y tantos guardias de la sección de este que me habla se extraviaron intencionalmente, aguantando el agua, chapoteando por los surcos anegados de los campos, yendo y viniendo a través de las sombras desorientados y cegados por los relámpagos, vieron al fin, albricar la aurora cerca de las avanzadas de los regulares marroquíes equidistantes de estos y de los marxistas, que empezaron entonces a ametrallarlos.

De los treinta y tantos, sólo dieciséis pudieron ganar illesos nuestras filas.



de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede Vd evitar y curar, tomando



tras filas. Así han llegado a Cáceres los últimos restos del Tercio de la Benemérita de Badajoz que, desde el primer momento se sumó en espíritu al movimiento salvador, a pesar de algunos de sus jefes y contra esos jefes.

Están estos guardias como alocados como viviendo aún la pesadilla de lo que han presenciado en los dominios del terror rojo. Asesinar, incendiar, robar, martirizar y huir. Porque, eso sí, los guardias cuentan heroicidades en carreras pedestres apenas los marxistas se encuentran con enemigos.

Cuando estamos en este punto de la conversación llega de Illescas el periodista portugués Costa Junior, el enviado de «Diario da Manhã» que viene a Cáceres a mudar de ropa.

—Y yo puedo atestiguar lo que acaba de decir este guardia—interviene—, porque ayer mismo, cuando huían de Illescas, el general rojo Méla, con su Estado Mayor, salieron pistola en mano a contener la desbandada de los fugitivos. De nada sirvió este gesto. Los «bravos» milicianos de sus «radios» arrollaron al general y a los oficiales y, por encima de ellos, continuaron con su frenética carrera de gamos.

Y añade el periodista portugués, con un humorismo que no deja de tener gracia en medio de la tristeza que en el fondo palpita:

—Pero, aún corriendo tanto, tuvieron tiempo para llevarse los cuadros del Greco que tenía la iglesia de Illescas. ¡Ah, gatunos... gatunos!...

ANTONIO REYES HUERTAS
Octubre 1936.

Ayer lo vi con la camisa azul

Y le miré de pies a cabeza. ¿Añori? No. Ya está uno de vuelta de muchas cosas para que puedan sorprenderle estos alardes de cinismo que a pleno sol se exponen por las calles de la ciudad.

Este sujeto a quien vi ayer con la camisa azul vestía la roja hace tres meses; el año 33 una caki con la cruz de Santiago el 31 gritaba que él fué de los que trajeron la República y el mismo año, en su primer trimestre aplaudiendo a Brenguer, renegaba del dictador a ruy am paro trepó lo suficiente para compararse la primera camisa de su vida, ya que hasta entonces material y espiritualmente sólo había podido caminar en camiseta...

Y ayer lo vi con la camisa azul. ¡Alerta la Falange! Por el árbol santo de tus sacrificios comienza a trepar esta llana que invadió el de todas las organizaciones político-sociales de España, comprimiéndola viviendo a su sombra, llegando hasta la copa con pretensiones de ser ella sola, quien asomándose a la altura, se adueñara de la luz del sol mientras las hojas se musitaban oprimidas por la fibra de todas sus ambiciones.

Es el trepador que dejó al margen de su vida todo asomo de vergüenza y de consecuencia para alcanzar sus fines y lograr este puesto administrativo aquí aquel otro directivo allí, tal premio concedido en un concurso cualquiera un pleito de mayor cuantía, una secretaría particular, un Jurado Mixto...

El que de haber fracasado este movimiento que hoy alumbraba con fulgores de gloria hubiera presidido un tribunal «ojo para condenar a muerte a la Falange en su cabeza y en sus miembros. El que hubiera condenado a morir a los de la Unión Patriótica, porque él estaba ya con los consiguientes a los que hubiera fusilado, porque él era ya republicano de Azaña a quien vendió por Gil Robles sin perjuicio de volver a Azaña con quien estuvo hasta el 17 de julio, haciendo un alto hasta el día 20 o 21 del mismo mes en espera de saber de qué elado podría volcarse para seguir trepando, trepando, enroscado como una serpiente al árbol nuevo que surge con pujanza de la tierra española, cara al sol.

Pues, si señor: Ayer lo vi con la camisa azul. ¡Alerta la Falange!—JULIAN CARBO—De «A. B. C.»

Atiendo Pliso principal en Plaza Mayor, n.º 49. Razón, en Avenida de Cervantes, número 26, principal.

Deberes patrióticos del momento
¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

- Don Alfonso Bardají Buitrago, don Enrique Cortés Pérez y don Juan Higuero Vidarte, en representación de la Junta auxiliar de Trujillo, varias alhajas procedentes de vecinos de Trujillo. Abertura, Conquista de la Sierra, Torrecilla de la Tesa, Puerto de Santa Cruz, Aldeacentenera, Villanueva y Herguifuela, con un peso total de 23 kilos y 402 gramos, que se constituyen en los depósitos de alhajas.
- Doña Pilar Pizarro, de Nuñomoral, una esclava y un par de pendientes (uno de ellos con colgante), oro de ley, peso 2'50 gramos.
- Doña Angela Hermoso García de idem, dos pendientes de oro de ley, peso 2 gramos, y un pendiente de oro bajo, peso 0'50 gramos.
- Don Laureano T. Muro Quesada y señora de Cáceres, un sello partido, una sortija, dos pendientes y un trozo de cadena con anilla, oro de ley, peso 16 gramos.
- Señorita Pilar Lozano y Lozano, de idem, una pulsera, un sello, un ajustador, una sortija, un pendiente y un trozo de otro, oro de ley, peso 17 gramos.
- Doña María Eduvigis Guerrero, de Guerrero, de idem, dos trozos de cadena, una esclava, un pendiente, una sortija, oro de ley, peso 5'50 gramos; una sortija y un sello, oro bajo, peso 2'50 gramos.
- Doña Trinidad García Jarado, de idem, un par de pendientes rotos, un ajustador, una sortija, peso 8 gramos; dos sortijas (una de ellas rota), oro bajo, peso 5'50 gramos.

RELACION de las alhajas entregadas para la suscripción nacional en oro, a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pdebo de Moraleja que a continuación se detallan.

- Don Fabián de Plasencia Mata, dos ajustadores y una sortija.
- Don Mario Méndez Martín, una gargantilla con cruz.
- Don Tomás Olivera Gómez, dos sellos y un ajustador.
- Don Saturnino Valle Iglesias, un alfiler de corbata, dos sortijas, cinco pendientes y cinco aros.
- Don Vicente Mariño Báez, una pulsera, un ajustador, un sello, un alfiler imperdible, un par de pendientes, una cruz y tres trozos de pendientes.
- Don José Gallego del Alamo, una cadena de reloj, un sello, tres sortijas, una botonadura compuesta de cinco piezas, un alfiler, nueve pendientes, oro de ley; una pulsera, cuatro pendientes y una sortija, oro bajo.
- Doña Adriana Velasco Fralle, un par de pendientes.
- Doña Matilde Hernández Gutiérrez, dos ajustadores y un trozo de cadena de oro de ley; dos cuerpos de abajo de pendientes y una bola de oro bajo.
- Don Pedro Roca Barra, una cadena de lentejuelas y una gargantilla con cruz.
- Don Celso Alemán Ladero, una cadena de reloj con colgante.

—FABIAN DE PLASENCIA.

«PALACE»
Confitería y Pastelería
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26 - CACERES

Aurelio Torremocha
DENTISTA
Plaza de la Concepción, 27, pral. Telf. 273

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Caldas, 21, principal.—Cáceres

CANDELA Y COMPAÑIA
(Sociedad Limitada)
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivos para la provincia de los Lubrih-SHELL y del material antes marca SHELL y del material PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Luis Infante
Especialista en enfermedades de NAIZ,
GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

Sobrino de Gabino Díez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRERIA Y COLONIALES

Capiteri Mecánica
Rafael Conde Perozo
Travesía de Fuente Nueva a Casas de Egrasso
Escritorio: San Juan, núm 12
VENTA DE ASERRIN

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San Antón, núm. 15, 2.º

¿Quiere viajar barato?
Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT
Sección: Automóviles del Oeste
Líneas que comprende:
Cáceres Madrid.
» Ceclavín por Alcántara.
» Plasencia.
» Trujillo.
Trujillo Logrosán.
» Navalnoral de la Mata.
» Mérida.
» Don Benito.
Oficina:
Margallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario
C.A. AVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

La Unión y El Fénix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.
CAPITAL SOCIAL: 12.000 000 DE PE ETAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLGADO
Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil: Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.
SUBDIRECTOR EN CACERES:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléf. 199
Agentes en todos los pueblos de la provincia

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 26 Cáceres Tel. 24

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Plano 1.º y 4.º ... 0'25 la línea
Plano 3.º, 5.º y 6.º ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

En las ciudades dominadas por los rojos, etc., etc. Y el caso es que dicen que hacemos lo que ellos hacen.

Por eso ya no escuchan ni Inglaterra ni nadie. Chile también se ha sumado a la cruzada anticomunista. Mussolini ha pronunciado un discurso en Milán, en el que ha puesto de manifiesto la ineficacia de la S. de N. diciendo que la paz puede obtenerse sin esta, y que Italia es un país de democracia donde el bienestar se obtiene a través del trabajo.

El parte rojo del ministro de Marina es cortito hoy. En pocas palabras dice muchos disparates. Entre otras cosas dice: «Diez y ocho aviones italianos y alemanes han volado sobre Madrid, bombardeando la población indefensa. Tres soldados regulares han sido codenados a cadena perpetua. El gobierno del frente popular tiene que aniquilarlos.» No creo nada de esto; los rojos no se entregan nunca vivos. Saben morir antes de caer en manos de los marxistas.

Nuestro parte, por el contrario dice: (antes debo repetir aquello de «llegó croquis sin mensajes»). La quinta, sexta y octava división no han desarrollado hoy actividad alguna.

Las columnas de Madrid han tomado Villanueva de Perales, Brunete, Villamantilla, y Sevilla la Nueva. Todo esto supone un avance de 16 kilómetros de fondo. El enemigo ha dejado sobre el campo 162 cadáveres, 64 prisioneros, 4 ametralladoras, muchos fusiles y dos cañones.

En Parla como de costumbre han intentado los rojos un contraataque, pero siendo rechazados con tal violencia por los nuestros, que han dejado sobre el campo 300 muertos, 1 tanque ruso—y van cuatro!—, mucho armamento que no ha sido aún recuperado, por terminarse la acción a última hora de la tarde.

En Sigüenza se han tomado varios pueblos. Nuestra aviación sigue cubriéndose de gloria. Se las entiende con los tanques que es una maravilla. La acción de estos queda deshecha bajo el peso de las bombas. Los 77 aparatos derribados que tenían hace unos días, son ya 84. Esto va bien.

Entre Robledo de Chavela, y Brunete se ha cerrado otro saco. ¡Por los marxistas!

En el mar también ha habido hoy actividad. Nuestra marina ha apresado un barco velero, llamado «Pedro», que conducía por aguas del Estrecho carbón a Málaga. Esto, les debe haber gustado mucho, a los malagueños. Y después de esto repetire lo de antes: Llegó croquis sin mensajes. Buenas noches.

LLEGADA DE VAPORES RUSOS A BARCELONA Y ALICANTE

Cádiz.—Un vapor ruso ha descargado material de guerra en el puerto de Barcelona.

Audieron las autoridades rojas y milicianas, que hicieron a los tripulantes soviéticos un entusiasta recibimiento.

Se tiene noticia de que en Alicante también ha desembarcado material ruso.—(R. Cádiz).

LOS ROJOS ESTABLECEN GUARDIA EN LAS COSTAS DE CARTAGENA POR TEMOR A DESEMBARCOS

Cartagena.—En los pueblos de la costa se ha establecido guardia de milicianos rojos en evitación de posibles desembarcos de las «tropas fascistas».—(R. Tetuán).

BARCELONA DA POR DECONTADA LA CAIDA DE MADRID

Córdoba.—En Barcelona se da por descontada la caída de Madrid ante los repetidos avances de los naciona-

listas, que se encuentran ya en los alrededores de la capital.—(R. Tetuán).

LARGO CABALLERO HA BEMBRADO LA DISCORDIA CON EL GENERAL RUSO

Illescas.—El comandante de las tropas nacionalistas señor González Alba, que ha sido interrogado por un corresponsal, ha manifestado, que según informes fidedignos que le han suministrado personas evadidas recientemente de Madrid, Largo Caballero ha sembrado la discordia en los mandos y en las propias milicias rojas al confiar la dirección y defensa de Madrid a un general ruso.—(R. Tetuán).

EL JAPON DISUUESTO A TODO CONTRA EL COMUNISMO

Tetuán.—El Gobierno del Japón ha hecho público que está dispuesto a combatir por todos los medios que se estimen necesarios al comunismo.—(R. Tetuán).

LOS DAÑOS DE LA AVIACION EN EL BOMBARDEO DE BARCELONA

Tetuán.—La aviación nacionalista en el vuelo realizado sobre Barcelona bombardeó los cuarteles, depósitos de municiones y gasolina y los barcos surtos en el puerto, causando importantes daños en todos los objetivos.—(R. Tetuán).

LA OCUPACION DE PINTO

Tetuán.—En el avance de nuestras tropas en el sector del centro, en dirección a Madrid, ha sido ocupado Pinto.—(R. Tetuán).

TAMBIEN HA BOMBARDEADO MALAGA Y CARTAGENA

Además de Barcelona, la aviación nacionalista ha bombardeado durante tres horas consecutivas Málaga y Cartagena.

En este último lugar, como los barcos tenían apagadas las calderas, no pudieron evitar la acción de nuestros aviones, que resultó eficazísima, causando en ellos grandes destrozos.—(Radio Tetuán).

¿HA HUIDO MARTINEZ BARRIO CON QUINCE MILLOONES DE PESETAS?

Bruselas.—Ha sido cerrada la frontera francesa con Cataluña. Se dice que Martínez Barrio ha huido de España con quince millones de pesetas.—(R. Tetuán).

EL EFECTO DE LOS ULTIMOS AVANCES EN LOS DISTINTOS SECTORES

Lisboa.—A consecuencia del con-

tratoque nacionalista en Asturias, a orillas del río Nora, los marxistas quedaron abandonados sobre el campo cien muertos y abundante material de guerra, en su mayoría de procedencia francesa o rusa.

Oviedo, después de esta operación, queda libre por completo del fuego marxista.

En el sector de Madrid, en sus distintos frentes, vienen sufriendo los rojos serios desastres, avanzando los nacionalistas hacia la capital sin interrupción.

De Getafe, ante la inminencia de su caída, los rojos han desplazado todo el material que tenían depositado allí, especialmente el de aviación, que había quedado a salvo en los bombardeos nacionalistas.—(Radio Nacional de Lisboa.)

NUEVOS DETALLES DEL BOMBARDEO NACIONALISTA EN BARCELONA

Lisboa.—A las cuatro de la mañana aproximadamente volaron los aviones nacionalistas sobre Prats de Llobregat, lanzaron gran cantidad de bombas en el lugar en que se encontraban los aparatos rojos.

Con la aviación colaboraron también los barcos de la escuadra nacionalista. Un barco rojo les salió al paso, entablandose combate en el que fué echado a pique.

El general ruso Sandino ha ordenado distintos fusilamientos con este motivo. Entre los ya fusilados se encuentra el vigía del Tibidabo, por entender que debió dar aviso de la presencia de los aviones nacionalistas. El vigía había manifestado que los aparatos nacionalistas volaban a poca altura y su color gris se confundía con el color del agua.—(Radio Nacional de Lisboa.)

FUERZAS PASADAS A NUESTRAS FILAS

Lisboa.—En los últimos combates trabados contra los rojos en el sector de Madrid, se han pasado a los nacionalistas, un comandante y un capitán de Infantería, un capitán de varios oficiales y 125 guardas civiles.

En el sector del centro se confirma que ha sido muerto Pañangola. El cadáver ha sido trasladado a Madrid.—(R. Nacional de Lisboa.)

UN AVION ROJO INCENDIADO EN EL PUERTO DE BARCELONA

Lisboa.—Durante el bombardeo nacionalista sobre Barcelona, un avión rojo que se encontraba en el puerto fué pasto de las llamas.

Se confirma el cierre de la frontera francesa con Cataluña.—(R. Nacional de Lisboa.)

EL FRACASO DEL GENERAL RUSO EN MADRID

Berlín.—Las emisoras de radio destacan el fracaso sufrido por el general ruso que dirigió el contraataque registrado en los días pasados en el sector del centro, en el frente de Madrid.

Los nacionalistas aprovecharon el contraataque para avanzar bastantes kilómetros y tomar nuevas posiciones estratégicas.

Se considera ya como cosa descartada la nulidad de la ayuda que pudiera suponer para los rojos la presencia de generales y oficiales rusos.—(R. Nacional de Lisboa.)

LOS ULTIMOS AVANCES DE LOS NACIONALISTAS

Lisboa.—En el frente de Getafe los nacionalistas han ocupado varias poblaciones y en Asturias se ha ocasionado al enemigo un rudo golpe en la derrota sufrida en el R. Nora.

En el sector de Guadalajara los rojos han sido arrojados de sus posiciones que han sido ocupadas por nuestras tropas.

Se arriendan las hiebas de la dehesa Montenegro del término de Cáceres.

Para tratar calle Sergio Sánchez, 17.

Pérdida

De un reloj pulsera señora, niquelado, marca Cyma 1.ª con cordones niquelados, perdido en la plaza del Mercado.

Se ruega a la persona que lo haya encontrado, lo entregue en la Redacción de este periódico donde se le gratificará.

LOS ROJOS ESCASEAN EL MATERIAL EN MADRID

Lisboa.—Los rojos de los distintos sectores de Madrid escasean ya el material de guerra, porque además de las importantes pérdidas que se sufren en todos los combates en los que lo abandonan en gran cantidad, no pueden ya recibir el que le envía Rusia por Cataluña por tener cortadas todas las comunicaciones.—(R. Nacional de Lisboa.)

AVANCES EN LA ZONA DE PEGUERINOS HACIA EL ESCORIAL

Lisboa.—Los nacionalistas han efectuado un pequeño avance en el sector de Peguerinos. Se han tomado posiciones importantes y un monte cercano a El Escorial.

Entre la maleza andan perdidos numerosos rojos a los que les resultará muy difícil la salida de la tenaza en la que han caído.—(Radio Nacional de Lisboa.)

«SOLIDARIDAD OBRERA» DE BARCELONA CONFIRMA EL DESEMBARCO NACIONALISTA EN LA BAHIA DE ROSAS

Barcelona.—El periódico catalán «Solidaridad Obrera» dice que los nacionalistas han efectuado dos desembarcos en la bahía de Rosas.

Agrega que con este motivo se han trabado violentos combates. En Cataluña, esta noticia ha causado extraordinaria agitación.—(Radio Nacional de Lisboa.)

SE REANUDAN LAS COMUNICACIONES POSTALES CON TODO EL MUNDO

Burgos.—El jefe de los servicios de Comunicación ha manifestado que se ha restablecido la comunicación postal con todo el mundo.

Hasta nueva orden no se permitirá la salida de dinero para el extranjero.—(R. Nacional de Lisboa.)

NUESTROS AVANCES EN EL SECTOR DE SIGÜENZA

Valladolid.—En el sector de Sigüenza, además de los pueblos que ocuparon ayer nuestras tropas se apoderaron de los Saltos del R. Duero.—(R. Jaca).

DESEMBARCOS DE TROPAS Y BOMBARDEO EN ROSAS

Ceruela.—Se confirma la noticia del desembarco de tropas nacionalistas en Rosas, habiendo sido bombardeada por mar.

A las cuatro y media de la tarde se verificó el desembarco por medio de barcazas. Hicieron los rojos llamadas angustosas a Barcelona, que mandó en su socorro fuerzas marxistas.

Por la noche se verificó nuevo desembarco dándose la batalla y causándose al enemigo bajas de consideración. El bombardeo se llevó a cabo por el crucero nacionalista «Canarias», aunque se afirma que tomaron parte en él varios buques de guerra de nuestra escuadra. El desembarco de tropas fué planeado en Mallorca.—(R. Jaca).

Tabaco para las fuerzas que combaten en el frente

En la Diputación Provincial y en el Hospital se han instalado unos cestillos para que cuantos paseen por ellos, puedan dejar un pitillo con el indicado fin; es de esperar una buena recaudación de tabaco.

Si este ejemplo se imitase en todos los centros, bancos, oficinas y entidades, los buenos españoles que luchan por la causa nacional, no carecerían ni un momento del tabaco necesario.

Residencia de Señoritas

Estudiantes
PRECIOS ECONÓMICOS
Avenida de Mayo, núm. 7
CÁCERES

El Dr. Población

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
ha trasladado su domicilio a
B. S. C. L. 24, 1.ª izqda. MADRID
Consulta de tres a seis
TELÉFONO, 46.274

La festividad de Santos y difuntos en Cáceres

El cementeri fué muy visitado, admirándose en él su buen orden y el recobro de su aspecto sagrado

No se por que el día de difuntos en este año pierde su aspecto triste y se reviste de un halo de inmortalidad y de alegría.

El concepto materialista de la vida, anterior al movimiento salvador, hacia que se mirase con horror espeluznante la muerte: Si no había otra vida ulterior, es natural que el hombre se aferrase a la presente y sintiese su término como la ruina de sus esperanzas.

Así se hizo de la vida del cuerpo una especie de ídolo intangible, que a nadie, ni aún vestido de la justicia era lícito tocar.

Huelga decir que con ese concepto materialista de la vida se esfumaba el patriotismo el heroísmo, el martirio y todo lo que significase el sacrificio de la vida en aras de un ideal.

La reacción que el movimiento salvador ha producido, exaltando el espiritualismo religioso y el patriotismo, ha rectificado el antiguo error y ha hecho que se mire la muerte no como el término de una felicidad que, en realidad no pasaba de la corteza del hombre y condenada además a una efímera caducidad sino como el principio de la vida verdadera o como llave de oro que abre las puertas de la eternidad.

Este concepto espiritualista de la muerte ha hecho que se alisten ahora los voluntarios con alegría e ilusión en las filas del Ejército y vayan al frente como a un festín de bodas, llevando en sendas las lámparas de la fe y de la esperanza, para recibir a esposa como canta el himno de los legionarios titulado el «Novio de la Muerte».

Por eso las oraciones de este día de los fieles que han llenado los templos, han sido más dulces y llenas de esperanza; porque si la muerte no es la separación total de los seres que se aman en el mundo, sino un simple accidente que interrumpe su comunicación para encontrar un día dicha perdurable, no merece la pena de librarse lo que en realidad es el principio de la verdadera felicidad.

A la luz de estas verdades se comprenden bien los sacrificios y heroísmos del Ejército nacionalista, así como la abnegación y caridad de las tropas marxistas, sin que los perfeccionados armamentos y abundante material de guerra, moderno y hasta la dirección de los técnicos rusos sirva mas que para hacer más vergonzosa su derrota.

Maravillosos efectos los de la religión que así puede transformar en alegría y esperanza, lo que sin ella sería motivo de desesperación y de tristeza.

LA VISITA A LOS CEMENTERIOS

Cáceres hizo ayer gala de su piedad dedicando el día a la conmemoración de Santos y difuntos. Desde las primeras horas de la mañana, numerosas personas acudieron al cementerio a orar ante las tumbas de sus familiares o amigos. La

afluencia de público fué, sin embargo, mayor durante la tarde y hasta bien entrada la noche.

Llamaba la atención a todos, en primer lugar, la hermosa cruz de hierro repujado, obra de Euligio Blasco, que ha sido colocada sobre el arco de la puerta de entrada, devolviendo así al sagrado recinto el sello religioso de que manojos sectarios le habían despojado. Nos consta que éste ha sido el principal cuidado del alcalde, señor López Hidalgo, y del concejal inspector del cementerio, señor Marín, cuya actuación eficaz y cuidadosa, se destacaba ayer a simple vista. Hacia muchos años que no se observaba un orden semejante. No era ya sólo lo que dependía de la atención, siempre exquisita, de los familiares de los que allí reposan, sino de la atención oficial, no menos delicada. Limpieza absoluta, lo mismo en los panteones que en las fosas de tierra. Ornato, iluminación, todo contribuía a aumentar la poesía, la piedad del recuerdo en aquel lugar.

Las tumbas de los soldados, falanxistas y guardias de Asalto caídos por la Patria, fueron muy visitadas, orándose por todos ante ellas.

No faltó—y éste es otro signo de restauración de la tradición religiosa—el fúnebre doblar de las campanas en la tarde y en la noche.

Esta mañana los templos se vieron completamente llenos de fieles en las distintas misas y oficios de difuntos.

Se arriendan los pastos de la casa del Aire en la Segura.

Para tratar con don Eugenio Torvar de César de Cáceres o en la misma finca.

Se arriendan los pastos de la casa del Aire en la Segura.

Para tratar con don Eugenio Torvar de César de Cáceres o en la misma finca.

Se arriendan los pastos de la casa del Aire en la Segura.

Para tratar con don Eugenio Torvar de César de Cáceres o en la misma finca.

«MVSEVM»

SANTO DOMINGO, 3. COLEGIO DE 2.º ENSEÑANZA. TELÉFONO N.º 177

Dirigido por D. Ponciano M. González, Dr. en Letras

Horario para las clases del Bachillerato durante el próximo curso:

Alumnos: de 8ª de la mañana a una de la tarde
Alumnas: de 3 de la tarde a 8 de la noche

Abundantisimo material de enseñanza Profesorado titulado

Levadura
HERCULFS
Depósito F. T.
San Antón, 9, pral. — Cáceres

Ecos de sociedad

EL CAPITAN ARGUELLES

Del frente de Toledo, para atender al cuidado de su salud muy quebrantada por las fatigas de la guerra, llegó a esta hace unos días nuestro distinguido amigo y colaborador don Carlos Argüelles capitán de nuestro Regimiento, al mando de la 3.ª compañía con la que desde que estalló el movimiento salvador de España ha venido luchando bravamente y con un endido patriotismo.

El señor Argüelles, tan estimado en Cáceres está siendo muy visitado y elogiado por su brillante actuación en los campos de batalla defendiendo la España de sus amores.

Deseamos a tan pundonoroso militar un rápido restablecimiento para que pronto vuelva a ponerse al frente de sus valientes soldados, como son sus deseos y hacemos nuestros los elogios que con tanta justicia se le vienen tributando.

Jacobo Rebolledo
Instalaciones de I. S. R.
Luz y Timbre

MANUEL NIETO MARTIN—Exposición permanente de arte católico. Trabajos artísticos en lápidas, pilas de agua bendita, ángeles y crucifijos de todos los tamaños.
Talleres Nueva, n.º 1.—Exposición y despacho, Concepción, n.º 1

Propague EXRETMADURA